

Liberecký kraj má nový Plán rozvoje sportu na roky 2026-2029

3.12.2025 - Filip Trdla | Krajský úřad Libereckého kraje

Liberecký kraj má třetí Plán rozvoje sportu, který bude platný od roku 2026 do roku 2029. Dokument navazuje na předchozí plány, stanovuje oblasti a priority podpory sportu a pohybové gramotnosti a určuje prostředky z rozpočtu kraje potřebné k jejich naplnění. Na podporu sportu a pohybové gramotnosti bude v tomto období vyčleněno celkem 119,35 milionu korun ročně. Dokument zároveň reaguje na potřeby zvýšení pohybové gramotnosti a dostupnosti sportovních zařízení v celém kraji a vymezuje zásady pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Libereckého kraje.

„Nový plán je přehledný a konkrétní. Stanovuje jasná pravidla pro podporu sportu v regionu a zajišťuje financování aktivit dětí, mládeže i sportovních akcí,“ uvedla Jitka Skalická, radní pro resort školství a sportu.

„V souladu s naším programovým prohlášením navyšujeme finanční prostředky na sport na požadovaných 100 milionů korun a více. Chceme tak zajistit, aby sportovní kluby, tělovýchovné organizace i jednotliví sportovci měli k dispozici dostatečnou podporu pro rozvoj své činnosti a mohli úspěšně reprezentovat náš kraj doma i v celostátních soutěžích,“ doplnil hejtmán Martin Půta.

Plán rozvoje sportu 2026–2029 zpracovalo krajské oddělení mládeže a sportu ve spolupráci s členy Výboru tělovýchovy a sportu Zastupitelstva Libereckého kraje. Výbor vytvořil pracovní skupinu, která se intenzivně věnovala přípravě dokumentu a schválila jeho pracovní verzi pro projednání příslušnými orgány kraje.

Dokument zachovává šest hlavních oblastí podpory: sportovní infrastrukturu, školní sport a pohybové aktivity, sportovní činnost dětí a mládeže, významné sportovní akce, sportovní reprezentaci kraje a koordinaci výkonu veřejné správy v oblasti sportu. Každá oblast obsahuje konkrétní priority, například modernizaci a podporu sportovní infrastruktury, zvyšování kvalifikace pedagogů a trenérů, dostupnost sportu pro děti a mládež či podporu vrcholového sportu.

Plán rozvoje sportu 2026–2029 je v duchu předchozích dokumentů připraven na čtyři roky s možností každoroční aktualizace.

Hlavní oblasti plánu a jejich priority jsou:

- Sportovní infrastruktura:** podpora přírodní sportovní infrastruktury; podpora infrastruktury vlastněné krajem, jím ovládanými subjekty nebo příspěvkovými organizacemi; podpora infrastruktury vlastněné obcemi, svazky obcí nebo jimi ovládanými subjekty; podpora infrastruktury vlastněné neziskovými organizacemi.
- Školní sport, rozvoj obecných pohybových aktivit a sport pro všechny:** veřejně přístupná školní sportovní zařízení; zvýšení pohybových aktivit ve školách a školských zařízeních; zvýšení kvalifikace pedagogických pracovníků v oblasti pohybových aktivit; modernizace školních sportovních zařízení; pohybové aktivity dospělé populace.
- Sportovní činnost dětí a mládeže ve sportovních organizacích:** dostupnost sportu a pohybových aktivit pro děti a mládež; zvyšování kvalifikace vedení dětí a mládeže ve sportu; podpora mobility.

4. **Sportovní akce:** významné sportovní akce a významné sportovní akce mimořádné důležitosti; významné sportovní akce Libereckého kraje; sportovní akce a akce podporující sport.
5. **Sportovní reprezentace Libereckého kraje:** podpora elitních sportovních subjektů reprezentujících Liberecký kraj; podpora účasti mládežnických reprezentací kraje na celostátních sportovních akcích.
6. **Koordinace výkonu veřejné správy v oblasti sportu a pohybových aktivit:** zajištění spolupráce stakeholderů a efektivní rozvoj sportu financovaného z veřejných prostředků.

Na modernizaci a rozvoj sportovní infrastruktury kraj vyčlenil 21,1 milionu korun. Podpora přírodní infrastruktury obnáší 3,6 milionu korun, zahrnuje například úpravy Jizerské magistrály (1 milion korun) a Krkonošské magistrály (0,5 milionu korun). Investice do infrastruktury obcí činí 10 milionů korun a do neziskových organizací 7,5 milionu korun. Cílem je zajistit bezpečné a dostupné podmínky pro sportovní činnost veřejnosti a podpořit kvalitní zázemí pro soutěžní i rekreační sport.

Kraj podporuje pohybové aktivity ve školách a školských zařízeních částkou 5 milionů korun, z toho aktivní školy získají 3 miliony korun a pohybové aktivity dětí na základních školách 2 miliony korun.

Na sportovní akce kraj vyčlenil 18,15 milionu korun, z toho 5 milionů korun je určeno na EYOWF 2029. Mezi další významné sportovní akce patří Jizerská padesátka, Sport Film v Liberci, JBC 4X Revelations v Jablonci nad Nisou, Memoriál Ludvíka Daňka v Turnově nebo Eurohry v Doksech.

Kraj zároveň podporuje sportovní činnost dětí a mládeže částkou 40 milionů korun a sportovní reprezentaci včetně účasti na Olympiádě dětí a mládeže částkou 34,3 milionu korun. Tyto investice mají zajistit kvalitní podmínky pro sport a motivovat mládež k aktivnímu pohybu.

<https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/liberecky-kraj-ma-novy-plan-rozvoje-sportu-na-roky-2026-2029-n585445.htm>